

猜谜语 行飞花令 学中医药知识

小记者这堂互动课真有趣



小记者认真学习中医药知识。

□文/图 本报记者 孔琳 通讯员 申圆圆

出大事啦！燕赵晚报小记者训练营的大雄老师突然得到一颗“长生不老药”，吃完后飞到天宫，被任命为“天宫御厨”。然而，嫦娥仙子品尝他做的饭时，因为觉得难吃，被封印了。小记者们接到大雄老师的求救后，学习了相关知识，一举把嫦娥仙子解救出来……这是怎么回事呢？原来，这是晚报小记者训练营为孩子们准备的互动课呀！这节课在童话与现实间穿行，寓教于乐、生动有趣、快乐无比！

上个周末，燕赵晚报训练营小记者接到大雄老师的求救后，迅速向天宫仙人“请旨”，纷纷变身成为“小仙官”，走进乐仁堂开启了“解除封印”行动。

解救活动开始了，小记者们要先学习相关知识。训练营老师讲了“嫦娥奔月”神话故事、中秋节吃月饼习俗的由来等，小记者们听得津津有味，顺利开启“解除封印”第一步。

之后，训练营老师给大家展示了一个“五芒星”，五个角上标的是“金、木、水、火、土”几个字。这是什么？老师带大家认识了中医药知识中的五行相生相克关系和相关养生知识。这么有趣的知识让小记者们的知识储备大大升级，“解除封印”第二步顺利完成。

接下来是重要的“闯关”环节，过关后可以得到“解除封印”的关键道具！小记者们跃跃欲试开启了猜灯谜、行飞花令环节。“有时落在山腰，有时挂在树梢，有时像面圆镜，有时像把镰刀。（打一物体）”这个谜语太简单了，小记者们齐声喊出“月亮”这一谜底。

“举头望明月，低头思故乡”“明月几时有，把酒问青天”“举杯邀明月，对影成三人”“海上生明月，天涯共此时”……训练营老师的“月字飞花令”也难不倒大家，小记者们争先恐后喊出熟记于心的诗句。“解除封印”第三步完成，小记者们得到了关键道具——制作月饼的工具。



中医药知识很有趣。



月饼是这么做出来的。

最后一步，小记者们要通过亲手制作美味的月饼，满足天宫仙人的“味蕾”，解除嫦娥仙子的封印。揉一揉、捏一捏，小记者们开始亲手制作月饼，还把之前学到的五行药膳理念融入其中，乐趣十足。

“大家做的月饼太好吃了，嫦娥仙子的封印已解除！”“耶……”小记者们欢呼起来，为自己能成功解救嫦娥仙子高兴不已，又为自己能学到丰富的知识、亲自动手做月饼而感觉收获满满。大家热切期待下一次活动的到来！

校园简讯

宁安路小学：铭记历史 少年自强

9月18日上午，宁安路小学举行了宣讲活动，以缅怀先烈，铭记历史。少先队员们观看了史实资料，四三中队的队员们带来了宣讲“铭记历史 少年自强”，告诫队员们要铭记革命先烈，奋发图强。最后，大队辅导员魏兰老师带领少先队员宣誓：珍爱和平，吾辈自强。 本报记者 孔琳

吴义学校：种植园迎来大丰收

9月18日，吴义学校组织学生开展了劳动实践基地蔬菜采收活动。上个学期，学校大力开展劳动教育。经过同学们几个月的劳作，种植园里的辣椒、冬瓜等多种蔬菜近日陆续成熟。钱军校长说，劳动教育是学校教育的重要组成部分，通过种植园劳动实践，同学们在劳动中成长，在劳动中收获，对同学们的未来发展具有重要意义。 本报记者 安迪

玉村小学：外贸企业研学看发展

9月18日下午，玉村小学开展了“走进身边的外贸企业”研学实践活动。活动中，五一中队少先队员们走进碳化硅出口企业了解碳化硅材料及其加工工艺，触摸用碳化硅材料加工制作的防弹板、陶瓷板。整个过程不仅让队员们耳目一新，大开眼界，更让队员们感受到了科技的魅力，拓展了视野。 本报记者 安迪

红星小学：让新学生爱上学校

为了让一年级新生了解学校，喜欢上学校，近日，红星小学开展了红星新小孩好玩课程——“绿野仙踪”校园大寻宝。该课程借助《绿野仙踪》的故事情境，通过小伙伴们一起在校园里集章寻宝来认识校园，结识伙伴，熟悉老师，学习礼仪，培养规则，进而满足学生学习成长的需求，让学习体验变得快乐。 本报记者 安迪 通讯员 付媛媛

行知小学：在实践中爱上传统文化

9月17日，行知小学开展主题实践活动，以引导学生体验传统文化的魅力。活动中，低年级学生在家积极参与书签寄语活动，用彩色卡纸制作书签，在上面题写诗句。中高年级学生利用环保材料制作灯笼、兔儿爷，并探秘节日知识、绘制手抄报等，让学生在实践中更加热爱传统文化。 本报记者 孔琳 通讯员 谷雅盼

长安东路小学：感受传统节日的魅力

为增进学生对传统文化的了解与认同，丰富学生的课余生活，近日，长安东路小学举办了系列活动让孩子们了解传统节日。通过互动问答“探”文化、讲传统故事、做趣味手工等一系列丰富多彩的活动，学生感受到了传统节日的魅力，培养了学生的动手能力、团队合作精神。 本报记者 孔琳

红旗大街小学：童心共欢腾

中秋节假期，红旗大街小学开展了“童心共欢腾”教育活动。活动内容包括书法展示、诗歌朗诵、猜灯谜、制作灯笼等，学生们积极参与其中，通过多种形式深入体验传统文化的魅力。活动进一步激发了同学们了解学习中华优秀传统文化的热情，增强了同学们的民族自尊心、自信心、自豪感。 本报记者 孔琳 通讯员 李婧涵

鹿泉区五六街小学：书汉字之韵

为提高教师的硬笔书写水平，近日，鹿泉区获鹿镇五六街小学举行了教师硬笔书法培训班开班仪式。仪式上，学校为鹿泉区硬笔书法家协会主席于军伟颁发了聘书，并鼓励教师们珍惜机会，刻苦练习写字基本功，成为懂书法、善教育的一线教师，把中华优秀传统文化代代传承下去。 本报记者 孔琳

89中：举行新生消防疏散演习

为提高新生的安全意识，增强应对突发火灾的自救能力，近日，石家庄市第八十九中学组织新生开展了一次消防疏散演习。演习中，随着警报拉响，各班班主任指挥学生迅速打开教室前后门进行疏散。同学们按照预定路线有序疏散到操场集合，整个过程紧张有序。本次演习是新生入学教育中的一项，引导新生将安全牢记在心中，为共筑校园安全防线奠定了基础。 本报记者 安迪

教育快递

新华区中小學生演讲比赛说家乡变化



参赛选手自信展示。（中华大街小学供图）

本报讯（记者 孔琳 通讯员 杨婉卿）9月18日，石家庄市新华区第二届中小学演讲（讲故事）比赛暨美育教师语言培训活动在中华大街小学举行。

本次演讲比赛的主题为“城市是我家 我爱石家庄”，新华区中小学共91个作品参赛，参赛学生在比赛中喜谈家乡变化，宣传推介家乡特色。

中华大街小学有两位同学参加了本次比赛。两位参赛选手自信自强、神采飞扬，展现了自己最好的精神风貌，赢得了阵阵掌声。

中华大街小学是“王又卿校园朗诵工作室”项目学校。演讲比赛结束后，石家庄市美育专家进校园专家指导王又卿老师，又为活动现场的教师们做了语言方面的专业讲座。王老师讲解了许多语言表达方面的技巧，她结合自身经验，生动地展示了如何在演讲中吐字清晰、表达情感、传递思想，令在场师生深受启发。

中华大街小学将以此次活动为契机，进一步落实学校美育浸润行动，将美育融入教育教学的各个环节，打造昂扬向上、文明高雅、充满活力的校园文化。